

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50 പ്രകാരം ഒരു നോട്ടീസ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാര്യം പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ കൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 51, 4, 6 ഒരേ സമ്മേളനത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്ത ഒരു സംഗതിയെപ്പറ്റിയുള്ള ചർച്ച ആ പ്രമേയം വഴി പുന:രാഠംഭിക്കാൻ പാടില്ല. പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കായി നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു സംഗതി മുൻകൂട്ടി അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാകരുത്. സംഗതി മുൻകൂട്ടി അറിഞ്ഞ കാരണത്താൽ, ചർച്ച ക്രമവിരുദ്ധമാണെന്ന് തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ ന്യായമായ സമയത്തിനകം സഭ മുമ്പാകെ അപ്രകാരം മുൻകൂട്ടി അറിഞ്ഞ സംഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള സാധ്യത സ്പീക്കർ പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്നലെ ഓഫീ ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. അതിൽ വിശദമായ മറുപടി മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം ചട്ടം 300 പ്രകാരം ഒരു പ്രസ്താവന നടത്താൻ ചെയറിന്റെ അനുമതി ആവശ്യപ്പെട്ടു. അവിടെവെച്ചുതന്നെ ചെയർ അനുമതി നൽകി. ഇന്ന് ചട്ടം 300 പ്രകാരം പ്രസ്താവന നടത്താനിരിക്കുന്നതായിട്ട് നമ്മുടെ അജണ്ടയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അതേ വിഷയത്തെ വെച്ചുകൊണ്ട് അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരുന്നത് ചട്ടങ്ങളുടെയും കീഴ്വഴക്കങ്ങളുടെയും

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശരിയായ ഒരു കാര്യമല്ല. അദ്ദേഹം ചട്ടം 300 പ്രകാരം പ്രസ്താവന നടത്താനിരിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരള

നിയമസഭയിൽ അങ്ങയുടെ മുൻഗാമി ശ്രീ. എം. വിജയകുമാറിന്റെ സമയത്ത് രണ്ട് same instances ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 25-01-1999-ൽ റൂൾ 300 അനുസരിച്ചുള്ള സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് നമ്മുടെ സഭാനടപടികൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ തന്നെ അതിനുമുമ്പുവന്ന നടപടിയുടെ ഭാഗമായിട്ട് റൂൾ 50 ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടാൽ അതിന്റെ public importance മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് അനുവദിക്കാമെന്നത് റൂളിംഗാണ്. ശബരിമല ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണിത്. ശബരിമല ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ മുൻഗാമി നൽകിയിട്ടുള്ള റൂളിംഗ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ അങ്ങ് റൂൾ ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ്....

മി. സ്പീക്കർ: ചെയർ റൂൾ ചെയ്തിട്ടില്ല. അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു. വിശദമായ ഒരു പ്രസ്താവന സഭയിൽ വരാനിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് അനിവാര്യമാണോയെന്ന് അങ്ങയോട് ചോദിക്കുകയും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയുമാണ് ചെയ്തത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ അങ്ങയുടെ അറിവിനുവേണ്ടി

പറയുകയാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: സഭയിൽ എല്ലാ അംഗങ്ങളും അറിയണമല്ലോ ഇങ്ങനെയൊക്കെ നടക്കുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നായർ ഇതുപോലെയുള്ള ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ, ശ്രീ. എം. വിജയകുമാർ സ്ലീക്കറായിരിക്കുമ്പോൾ രണ്ട് ഇഷ്യൂസ് വന്നു. ഒന്ന്, ഭക്ഷ്യ സബ്സിഡി പരിമിതപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടിയായിരുന്നു. ആ സന്ദർഭത്തിലും റൂൾ 50 വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ മറ്റേതിനെക്കാളും കൂടുതൽ പ്രയോറിറ്റി കൊടുക്കേണ്ടത് റൂൾ 50-യ്ക്കാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകുന്ന റൂൾ 300 അനുസരിച്ചുള്ള സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിനേക്കാൾ പ്രയോറിറ്റി കിട്ടുന്നത് ഇതിനാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ അടിയന്തരപ്രമേയം പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

മി. സ്ലീക്കർ: ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിന് ഒരു തർക്കത്തിനോ വിവാദത്തിനോ ചെയറില്ല. പക്ഷെ, ഈ ചട്ടത്തെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങയെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നത് സഭയെ അറിയിക്കും. വിശദമായ ഒരു പ്രസ്താവന ഇവിടെ വരാനിരിക്കുകയാണെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ വിഷയം പരമപ്രധാനമാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അത് ഉപേക്ഷിക്കാൻ ചെയർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ വിധേയനായിട്ടില്ല. പക്ഷെ, റൂൾ 300 പ്രകാരം സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് നടത്തുമെന്ന് അസംബ്ലിയിൽ പറഞ്ഞതിനുശേഷം അടിയന്തരപ്രമേയം എന്റെ ഓർമ്മയിൽ ഇവിടെ വന്നിട്ടില്ല. ഇതിൽ വളരെ കൃത്യമായി ഒരു സമ്മേളനത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്ത ഒരു സംഗതിയെപ്പറ്റിയുള്ള ചർച്ച ആ പ്രമേയംവഴി പുന:രാജംഭാവിക്കാൻ പാടില്ലായെന്നുള്ളത് ചട്ടത്തിലുള്ളതാണ്. ഇന്നലെ ഈ പ്രശ്നം ഇവിടെ സമഗ്രമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും A to Z ഇവിടെ പരാമർശിച്ചു കഴിഞ്ഞതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് റൂൾ 300 പ്രകാരം ഇത് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് നടത്താൻ പോകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് വെറും രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായി കൊണ്ടുവരുന്നത് ചട്ടത്തിന് വിരുദ്ധമാണ്. സ്പീക്കർക്ക് റൂളിംഗ് കൊടുക്കാം. കൊടുക്കണ്ടായെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ, ഈ രൂപത്തിലാണ് എല്ലാ വകുപ്പുകളും നിങ്ങൾ ഇൻവോക്ക് ചെയ്യാൻ പോകുന്നതെങ്കിൽ ഈ ചട്ടത്തിന് ഒരർത്ഥവുമുണ്ടാകുകയില്ല. അതാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് ... പ്ലീസ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ തർക്കമില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇതിനകത്ത് റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് നോട്ടീസ്

കൊടുക്കുന്നത്, സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഇതുപോലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇവിടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ചർച്ചയില്ല; റൂൾ 300-ൽ ചർച്ചയില്ല; റൂൾ-50-യ്ക്കാണ് ചർച്ച. ഓഖി ദുരന്തംപോലുള്ള ഒരു വിഷയം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെയോ റൂൾ 300-ലൂടെയോയല്ല പറയേണ്ടത്; സഭയിൽ ചർച്ച നടക്കണം. അതുകൊണ്ട് റൂൾ 50-യ്ക്കാണ് പ്രാധാന്യം.

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിലെ അംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഈ ചട്ടത്തെയും കീഴ്വഴക്കത്തെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് അഭ്യർത്ഥന നടത്തി, ഒരു വിവാദത്തിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ട.

റൂൾ 50

സംസ്ഥാനത്ത് ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റിൽ കാണാതായ നൂറിലധികം പേരെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോഴും വിവരം ലഭിക്കാത്ത ആശങ്കാജനകമായ സ്ഥിതിവിശേഷം നിലനില്ക്കുന്നതിനാലും ഉപജീവനത്തിനായി കടലിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തയ്യാറാകാത്തതിനാൽ കടലോരമേഖലയിൽ നിലനില്ക്കുന്ന തൊഴിലില്ലായ്മയും പട്ടിണിയും മൂലവും ഉളവാക്കിയുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന

ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്, പി. കെ. ബഷീർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അടിയന്തരപ്രമേയം

ഓഖി ബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഓഖി ചൂഴലിക്കാറ്റ് ഉണ്ടാക്കിയ ദുരന്തം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് വലിയ ആഘാതമാണ് ഏൽപ്പിച്ചത്. അതുസംബന്ധിച്ച് റൂൾ 300 അനുസരിച്ച് ഒരു സ്റ്റേറ്റുമെന്റ് നടത്തിയതുകൊണ്ട് വിശദമായി അക്കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. എന്നാൽ ഈ ദുരന്തം ഏറ്റവുമധികം ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവന്ന ആ പ്രദേശത്തുതന്നെയുള്ള ബഹുമാന്യനായ നിയമസഭാംഗം കൂടി ഒപ്പിട്ടു നൽകിയ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ തെറ്റിദ്ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ തെറ്റിദ്ധാരണ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ശരിയാണ്. ഇപ്പോഴും ആ തെറ്റിദ്ധാരണ നിലനിൽക്കുന്നത്

എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. 2017 നവംബർ 30-ന് സംസ്ഥാനത്ത് ആഞ്ഞടിച്ച ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് തീരദേശത്തുണ്ടാക്കിയ ദുരന്തം സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളുടെ പൂർണ്ണ പരാജയം കൊണ്ടാണ് വൻദുരന്തമായി മാറിയതെന്നാണ് അടിയന്തര പ്രമേയ നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട്ടിലെ കന്യാകുമാരി മേഖലയിൽ ന്യൂനമർദ്ദം രൂപംകൊണ്ടിട്ടുണ്ടെന്നും 30-ാം തീയതിയോടെ തെക്കൻ കേരളത്തിൽ അതിശക്തമായ കാറ്റ് വീശുവാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നും നവംബർ 29-നതന്നെ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ ഔദ്യോഗികമായി അറിയിച്ചിരുന്നു. ഹൈദ്രാബാദ് ദേശീയ സമുദ്ര ഗവേഷണ കേന്ദ്രവും കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രവും നവംബർ 29-നതന്നെ ചുഴലി കൊടുങ്കാറ്റിനെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമായ മുന്നറിയിപ്പ് സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിക്കും ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കും കൈമാറിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇത്രയും മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയിട്ടും സർക്കാർ ഇതെല്ലാം അവഗണിക്കുകയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് യാതൊരു മുന്നറിയിപ്പും നൽകാതെ തീരദേശ മേഖലയെ തീരാദുരിതത്തിലേക്ക് തള്ളിവിടുകയുമാണുണ്ടായത് എന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയും

അങ്ങനെയൊരു സന്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ആ ഘട്ടത്തിൽ തന്നെ പറഞ്ഞതും, വ്യക്തത വരുത്തിയതുമാണ്. ഇതിന്റെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടായതുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കി പോകുന്നതാണ് നല്ലതെന്നതുകൊണ്ട് ആ ഭാഗം ഞാൻ വിശദമായി പറയാം. നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്. എന്നാലും തെറ്റിദ്ധാരണ നിലനിൽക്കാൻ പാടില്ല. കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പാണ് ചുഴലിക്കാറ്റിന്റെ മുന്നറിയിപ്പിനും പ്രഖ്യാപനത്തിനും കേന്ദ്ര ദുരന്ത നിവാരണ നിയമം 2005 അനുസരിച്ചുള്ള നോഡൽ വകുപ്പ്. കേന്ദ്ര ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെയോ, കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെയോ മാനദണ്ഡപ്രകാരമുള്ള ഒരു മുന്നറിയിപ്പും സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. മേൽ മാനദണ്ഡപ്രകാരം ചുഴലിക്കാറ്റിന് മുമ്പായി നാല് തരത്തിലുള്ള മുന്നറിയിപ്പ് നൽകേണ്ടതാണ്. ആദ്യഘട്ടം 72 മണിക്കൂറിന് മുമ്പായി Pre-Cyclone Watch എന്ന അറിയിപ്പ് ലഭിക്കണം. ഈ അറിയിപ്പിൽ ചുഴലിക്കാറ്റായി മാറാൻ സദ്ധ്യതയുണ്ടെന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അറിയിക്കണം. തുടർന്ന് രണ്ടാംഘട്ടമായി 48 മണിക്കൂറിന് മുമ്പായി Cyclone Alert എന്ന അറിയിപ്പാണ് നൽകേണ്ടത്. ഈ അറിയിപ്പിൽ ചുഴലിക്കാറ്റായി മാറാൻ സദ്ധ്യതയുണ്ടെന്നും ബാധിക്കുവാൻ സദ്ധ്യതയുള്ള ജില്ലകൾ ഏതെന്നും ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി, മാധ്യമങ്ങൾ,

പൊതുജനങ്ങൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്കുള്ള നിർദ്ദേശവും സംസ്ഥാനങ്ങളെ അറിയിക്കണം. മൂന്നാംഘട്ടമായി 24 മണിക്കൂറിനുമുമ്പായി Cyclone Warning എന്ന അറിയിപ്പാണ് നൽകേണ്ടത്. ഈ അറിയിപ്പിൽ തീരത്ത് എത്ര മണിമുതൽ കാലാവസ്ഥ മോശമായി മാറുവാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നും ചുഴലിക്കാറ്റിന്റെ തീവ്രത എന്താകുമെന്നും ബാധിക്കുവാൻ സാധ്യതയുള്ള ജില്ലകളേതെന്നും ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി, മാധ്യമങ്ങൾ, പൊതുജനങ്ങൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്കുള്ള നിർദ്ദേശവും സംസ്ഥാനങ്ങളെ അറിയിക്കണം. ഈ അറിയിപ്പ് എല്ലാ മൂന്നുമണിക്കൂറിലും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകണം. നാലാം ഘട്ടമായി 12 മണിക്കൂറിന് മുമ്പായി Post Landfall Outlook എന്ന അറിയിപ്പാണ് നൽകേണ്ടത്. ഈ അറിയിപ്പിൽ ചുഴലിക്കാറ്റ് കരയിലെത്താൻ സാധ്യതയുള്ള സ്ഥലം, ദിശ എന്നിവ ഉണ്ടാകണം. കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെ 2013-ലെ ചുഴലിക്കാറ്റ് Standard Operating Procedure Page 9 Table 1.2 പ്രകാരം depression എന്ന സ്ഥിതിയിൽ പ്രത്യേക നടപടികൾ ശിപാർശ ചെയ്യുന്നില്ല. Deep Depression എന്ന സ്ഥിതിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോകുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന (fishermen advised not to venture into sea) ഉപദേശം

നൽകണമെന്ന അറിയിപ്പ് നൽകുക മാത്രമാണ് ശിപാർശ. Cyclone Storm എന്ന ഘട്ടത്തിൽ മാത്രമാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോകുന്നത് തടയണമെന്ന നിർദ്ദേശമുള്ളത് (Total suspension of fishing). എന്നാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോകുന്നത് തടയണമെന്ന നിർദ്ദേശം കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിൽ നിന്നും ഒരു ഘട്ടത്തിലും കേരളത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

29-11-2017 മുതൽ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ബുള്ളറ്റിനുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ദുരന്ത സാഹചര്യമായി വിലയിരുത്താവുന്നതൊന്നും ഈ ബുള്ളറ്റിനുകളിൽ 30-11-2017 വരെ ഇല്ലായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാകും. ശക്തമായ മഴ, കാറ്റ്, കടൽ പ്രക്ഷുബ്ധം, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അടുത്ത 48 മണിക്കൂറിൽ കടലിൽ പോകുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ഉപദേശിക്കുന്ന, സ്ഥിരമായി ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ മാത്രമാണ് ലഭിച്ചത്. Bulletin No.29-11-2017-ന് 12 മണി, bulletin (1) from MHA control room; fax received at 12.53 pm. Depression over south-west Bay of Bengal of Srilanka coast എന്നതായിരുന്നു അതിന്റെ ഉള്ളടക്കം. ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ ശ്രീലങ്കയിൽ കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്നും 500 കിലോമീറ്റർ ദൂരെ രൂപപ്പെട്ട ന്യൂനമർദ്ദം പടിഞ്ഞാറ്-വടക്ക് പടിഞ്ഞാറ് ദിശയിൽ നീങ്ങി തീവ്ര ന്യൂനമർദ്ദമായി 24

മണിക്കൂറിൽ മാറിയേക്കാം. തെക്കൻ കേരള തീരത്ത് 45-55 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും ചിലപ്പോൾ 65 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും കാറ്റ് ഉണ്ടാകാം. 29-11-2017-ന് 2.20-മണിയ്ക്ക് bulletin (2) from MHA control room; fax received at 2.47 pm. Depression over Srilanka. അതായത് ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ ശ്രീലങ്കയിൽ കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്നും 360 കിലോമീറ്റർ ദൂരെ രൂപപ്പെട്ട ന്യൂനമർദ്ദം പടിഞ്ഞാറ്-വടക്ക് പടിഞ്ഞാറ് ദിശയിൽ നീങ്ങി തീവ്ര ന്യൂനമർദ്ദമായി അടുത്ത 24 മണിക്കൂറിൽ മാറുവാൻ സാധ്യത. തെക്കൻ കേരള തീരത്ത് 45-55 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും ചിലപ്പോൾ 65 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും കാറ്റ് ഉണ്ടാകാം. 29-11-2017-ന് 8.00-മണിയ്ക്ക് bulletin (3) from MHA control room; fax received at 8.06 pm. Depression over Comorin and adjoining Srilanka. ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ ശ്രീലങ്കയിൽ കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്നും 340 കിലോമീറ്റർ ദൂരെ രൂപപ്പെട്ട ന്യൂനമർദ്ദം പടിഞ്ഞാറ് ദിശയിൽ നീങ്ങിയേക്കാം. തീവ്ര ന്യൂനമർദ്ദമായി ഇത് അടുത്ത 24 മണിക്കൂറിൽ മാറുവാൻ സാധ്യത. തെക്കൻ കേരള തീരത്ത് 45-55 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും ചിലപ്പോൾ 65 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും കാറ്റ് ഉണ്ടാകും. 30-11-2017-ന് 1.45-മണിയ്ക്ക് bulletin (4) from MHA control

room; fax received at 6.54 am. Depression over Comorin area and neighbourhood. ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ ശ്രീലങ്കയിൽ കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്നും 270 കിലോമീറ്റർ ദൂരെ രൂപപ്പെട്ട ന്യൂനമർദ്ദം പടിഞ്ഞാറ് ദിശയിൽ നീങ്ങിയേക്കും. ചിലപ്പോൾ തീവ്ര ന്യൂനമർദ്ദമായി ഇത് അടുത്ത 12 മണിക്കൂറിൽ മാറുവാൻ സാധ്യത. തെക്കൻ കേരള തീരത്ത് 45-55 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും ചിലപ്പോൾ 65 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും കാറ്റ് ഉണ്ടാകും. 30-11-2017-ന് 6.20 മണിയ്ക്ക് bulletin (5) from MHA control room; fax received at 8.38 am. Deep depression over Comorin area and neighbourhood. ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ ശ്രീലങ്കയിൽ കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്നും 210 കിലോ മീറ്റർ ദൂരെ രൂപപ്പെട്ട തീവ്ര- ന്യൂനമർദ്ദം പടിഞ്ഞാറ്-വടക്ക് പടിഞ്ഞാറ് ദിശയിൽ നീങ്ങി അടുത്ത 12 മണിക്കൂറിൽ ചൂഴലിക്കാറ്റായി മാറുവാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. കേരള തീരത്ത് 45-55 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും ചിലപ്പോൾ 65 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും കാറ്റ് ഉണ്ടാകും. ഈ ന്യൂനമർദ്ദം എപ്പോൾ എവിടെ എത്തും; കേരളത്തിന് എന്തെങ്കിലും ആഘാതം പ്രതീക്ഷിക്കാമോ എന്ന അറിയിപ്പ് ഇതിൽ ഇല്ലെന്നാണ് ഈ അറിയിപ്പിന് ആധാരമായ കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെ പ്രവചനം പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമാകുന്നത്. ഇവയെല്ലാം

കൃത്യതയോടെ നൽകുമ്പോഴാണ് ഇത്തരം ബുള്ളറ്റിനുകൾ credible alert എന്ന ഗണത്തിൽപ്പെടുന്നത്.

30-11-2017, 9.10 Bulletin 6 from MHA control room ഫാക്ലായി രാവിലെ 9.17-ന് ലഭിച്ച. Deep Depression over Comorin area and Cyclone Alert for Lakshadweep Islands ഈ ബുള്ളറ്റിനാണ് ആദ്യമായി ചുഴലിക്കാറ്റാണ് ഈ പ്രതിഭാസമെന്ന് അറിയിപ്പ് നൽകുന്നത്. അവിടെയും അടുത്ത പന്ത്രണ്ട് മണിക്കൂറിൽ ചുഴലിക്കാറ്റായി മാറുവാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നതാണ് അറിയിപ്പ്. ആദ്യന്തരമന്ത്രാലയത്തിന്റെ ഈ അറിയിപ്പിന് ആധാരമായ കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെ പ്രവചനം പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമാകുന്നത് 30-11-2017-ന് വൈകിട്ട് 5.30-ന് മാത്രമേ ഇത് ചുഴലിക്കാറ്റായി മാറുകയുള്ളൂവെന്നാണ്. അപ്പോഴും കേരളത്തിൽ ചുഴലിക്കാറ്റിന്റെ ആഘാതത്തെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാതെ ലക്ഷദ്വീപിൽ ചുഴലിക്കാറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുകയാണുണ്ടായത്. ഇവിടെയും തെക്കൻ കേരളതീരത്ത് 55-65 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും ചിലപ്പോൾ 75 കിലോമീറ്റർ വേഗത്തിലും കാറ്റുണ്ടാകും. തെക്കൻ കേരള തീരത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അടുത്ത 48 മണിക്കൂറിൽ കടലിൽ പോകുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ഉപദേശിക്കണമെന്നുമുള്ള അറിയിപ്പാണുള്ളത്. ഈ

ബുള്ളറ്റിനൊപ്പം നൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂപടത്തിലും കേന്ദ്രകാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് ആദ്യമായി പുറപ്പെടുവിച്ച ചുഴലി സഞ്ചാരസമയ ക്രമത്തിലും മാത്രമാണ് ഈ കാലാവസ്ഥാ പ്രതിഭാസം 30-11-2017 വൈകിട്ട് 5.30-ന് കേരള തീരത്ത് എത്തുമെന്ന് അറിയിപ്പുള്ളത്. ഇതുമുതൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അടിയന്തര പ്രവർത്തന ചട്ടങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു. 30-11-2017, 12.30 Bulletin 7 from MHA control room ഫാക്ലായി ഉച്ചയ്ക്ക് 14.21-ന് ലഭിച്ച Cyclone Storm 'Ockhi' over Comorin area and Cyclone Warning for South Kerala, adjoining districts of south Tamil Nadu and Lakshadweep Islands - ORANGE message, ഈ ബുള്ളറ്റിനിൽ മാത്രമാണ് കേരളത്തിൽ ചുഴലിക്കാറ്റിന്റെ ആഘാതമുണ്ടാകുമെന്നും ചുഴലിക്കാറ്റ് മുന്നറിയിപ്പ് ചട്ടത്തിലെ Cyclone Warning - Orange Alert കേരളത്തിന് നൽകുന്നത്. ആറാം ബുള്ളറ്റിനിൽ വൈകിട്ട് 5.30-ന് മാത്രമേ ഇത് ചുഴലിക്കാറ്റായി മാറുകയുള്ളൂവെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് പ്രവചിച്ച പ്രതിഭാസം രാവിലെ 8.30-ന് തന്നെ ചുഴലിക്കാറ്റായി എന്ന് ഈ ബുള്ളറ്റിനിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നു. ഒരു സാഹചര്യത്തിലും കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോകുന്നതിൽ നിന്നും തടയണം അതായത്, Total Suspension of Fishing എന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല എന്നത് പ്രസക്തമാണ്. ഈ

ബുള്ളറ്റിനിൽ മാത്രമാണ് ചുഴലിക്കാറ്റിന് പേര് പോലും ഇട്ടത് എന്നത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടുന്ന വസ്തുതയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്തരം ഒരു ദുരന്തഘട്ടത്തിലും വിവാദങ്ങളുണ്ടാക്കാനാണല്ലോ പലർക്കും താൽപ്പര്യം. ആ താൽപ്പര്യങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഒരു വിവാദം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ ചിലർ ശ്രമിച്ചിരുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ദുരന്തര നിവാരണ അതോറിറ്റിയും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അവസാനം ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് എന്തുപറയുന്നു എന്ന് സംബന്ധിച്ച് ഒരു സംശയം ജനങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ടായിരുന്നു. അത് കൃത്യമായി കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. രാജ്നാഥ് സിംഗ് പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞതോടെ ആ സംശയവും നീങ്ങി. അദ്ദേഹം പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞ കാര്യം ഞാൻ ഉദ്ധരിക്കുകയാണ്. "ഡോപ്ലർ റെഡാർ പോലും ചുഴലിക്കാറ്റ് കണ്ടെത്തിയത് നവംബർ 30-ന് മാത്രമാണ്. 125 വർഷത്തിനുശേഷമാണ് ഇത്രയും അസാധാരണവും തീവ്രസ്വഭാവമുള്ളതുമായ ചുഴലിക്കാറ്റ് ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായത്. 24 മണിക്കൂറിന് മുൻപെങ്കിലും ചുഴലിക്കാറ്റ് മുന്നറിയിപ്പ് പുറപ്പെടുവിക്കണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. എന്നാൽ ഐ.എം.ഡി. 29-ന് പുറപ്പെടുവിച്ചത് ന്യൂനമർദ്ദം രൂപംകൊണ്ടുവന്ന മുന്നറിയിപ്പ് മാത്രമാണ്. തുടർന്ന് 30-ന് രാവിലെ 5.30 വരെ നൽകിയ മുന്നറിയിപ്പുകളും

ന്യൂനമർദ്ദം ശക്തിയാർജ്ജിക്കുമെന്ന് മാത്രമായിരുന്നു. 11.55-ന് മാത്രമാണ് ചൂഴ്ന്നിടത്ത് ജാഗ്രതാ മുന്നറിയിപ്പ് ആദ്യമായി നൽകിയത്.” ഇതാണ് ബഹുമാന്യനായ രാജ്നാഥ് സിംഗ് പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞ കാര്യം. ഇതുതന്നെയാണ് പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളായ ശ്രീ. ശശി തരൂരും ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാലും പാർലമെന്റിൽ ആ ഘട്ടത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയത്. കേരളത്തിൽ സന്ദർശനത്തിനെത്തിയ കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരായ ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമനും ശ്രീ. അൽഫോൺസ് കണ്ണന്താനവും ഇക്കാര്യം തന്നെ ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു തരത്തിലുള്ള സംശയവും നിലനിൽക്കേണ്ടതായിട്ടില്ല. കൃത്യമായ വിവരം കിട്ടിയതിനുശേഷം മാത്രമേ ഗവൺമെന്റിന് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിൽ ഒരു വീഴ്ചയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ബാക്കിയെല്ലാം ഭരണപ്രതിപക്ഷവ്യത്യാസമില്ലാതെ നമ്മൾ ചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ്. ഇനിയും എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് യോജിച്ചതന്നെ അക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാം. മെമ്പർക്ക് എന്താണ് പറയാനുള്ളത് എന്ന് കേട്ടതിനുശേഷം ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ പറയാം. ഈ വിഷയം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് വിശദമായ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും വയ്ക്കുന്നുണ്ട്.

ഓഖി ബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കേരളത്തെയാകെ നടുക്കിയ ഈ ദുരന്തത്തിനുശേഷം കൂടുന്ന ആദ്യത്തെ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല എന്നു പറയുന്നത് തന്നെ ഏറെ നിർഭാഗ്യകരമാണ്. എത്ര ആളുകൾ മരിച്ചാലാണ്, എത്ര ആളുകൾ കാണാതായാലാണ് ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): ഈ വിഷയം ഇന്നലെ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതെന്താണ്? (ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. വിൻസെന്റ് വഴങ്ങുകയാണെങ്കിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് സംസാരിക്കാം അദ്ദേഹം വഴങ്ങുന്നില്ല. അങ്ങ് ഇരിക്കണം.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: കഴിഞ്ഞദിവസം ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞ വിവരം അനുസരിച്ച് മരണപ്പെട്ടതും കാണാതായതുമായി 155 പേരാണുള്ളത്. ഇത്രയും വലിയ ഒരു ദുരന്തമുണ്ടായിട്ടും

അത് നിയമസഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടാതെ പോകുന്നത് ഏറെ ദൗർഭാഗ്യകരമായ വസ്തുതയാണ്. ഇങ്ങനെ ഒരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽപ്പോലും ഭരണകക്ഷികൾ അസഹിഷ്ണുത കാണിക്കുകയാണ്. ഇത് രാഷ്ട്രീയ പ്രേരിതമാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം അത് പിൻവലിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയവും കാരണങ്ങളാലുള്ള കാര്യമില്ല. ഇവിടെയുണ്ടായ ഈ വലിയ ദുരന്തം ഇത്രയധികം aggravate ആയി മാറാനുള്ള കാരണം സർക്കാരിന്റെ പിടിപ്പുകേടും ഭരണപരാജയവുമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സാങ്കേതികമായ കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞ് തടയാനുള്ള ശ്രമമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടിയിലൂടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. യഥാസമയം തീരദേശത്ത് മുനറിയിപ്പ് നൽകാത്തതിന്റെ കുറ്റബോധമാണ് അദ്ദേഹം സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങൾ പിടിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ മറുപടി പറയാൻ രംഗത്തുവന്നത്. 29-ാം തീയതി മൂന്ന് തവണ കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും മുനറിയിപ്പ് വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടിയിൽ പറയുന്നു. കേരളത്തിന് കൊടുത്ത അതേ മുനറിയിപ്പുതന്നെയാണ് തമിഴ്നാട് സർക്കാരിനും ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷനും

അവർ നൽകിയത്.....(ബഹളം)..... എന്തിനാണ് ഭരണപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഇത്രയും അസഹിഷ്ണുതരാവുന്നത്. ഇത് കേരളത്തെ പൊതുവായി ബാധിച്ച വിഷയമല്ലേ, അതിൽ അസഹിഷ്ണുത കാണിക്കേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ?(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: അനേ ദിവസം 12 മണിക്ക് ലഭിച്ചുവെന്ന് പറയുന്ന

alert-നെക്കുറിച്ച് തമിഴ്നാട് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് ചർച്ച ചെയ്തു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പേപ്പർ കിട്ടിയിട്ട് കേരള സർക്കാർ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിലെ ഒരു പ്യൂണിനെ വിളിച്ചുകിലും ഇത് വച്ച് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? തമിഴ്നാട് സർക്കാർ ഇതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു. ഡീപ് ഡിപ്രഷൻ എന്നുപറഞ്ഞാൽ വിദഗ്ദ്ധർ പറയുന്നത് അതിശക്തമായ ന്യൂനമർദ്ദം എന്നാണ്. അതിനെ ചൂഴ്ന്നിടാൻ സാധ്യത എന്നാണ് വിദഗ്ദ്ധർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത്. കേരളത്തിലെ വിദഗ്ദ്ധർ അത് വിലയിരുത്തിയില്ലെങ്കിലും തമിഴ്നാട്ടിലെ വിദഗ്ദ്ധർ അത് വിലയിരുത്തി. തമിഴ്നാട് സ്റ്റേറ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിയുടെ ഔദ്യോഗിക ട്വിറ്റർ അക്കൗണ്ടിൽ 29-ാം തീയതി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് 'Deep depression over comorin area intensify into deep depression likely to form

into cyclone storm' എന്ന് interpret ചെയ്യാനുള്ള അറിവ് അവർക്കുണ്ടായിരുന്നു.(ബഹളം)..... ശക്തമായ ഒരു ന്യൂനമർദ്ദം എന്നു പറഞ്ഞാൽ അത് cyclone storm ആയി മാറും എന്ന് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള കഴിവുപോലുമില്ലാത്ത കഴിവുകെട്ട് ഒരു ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി. തമിഴ്നാടിനുള്ള കഴിവ് എന്തുകൊണ്ടാണ് കേരള സർക്കാരിനുണ്ടാകാതെ പോയത്? ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ ഇതേ മുന്നറിയിപ്പാണ് ലഭിച്ചത്. ലക്ഷദ്വീപിൽ ഇതിനെക്കാൾ ശക്തമായ പ്രകൃതിക്ഷോഭമാണുണ്ടായത്. 200 കോടി രൂപ മുടക്കി കൽപ്പേനി ദ്വീപിൽ ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ നിർമ്മിച്ച ഒരു ബ്രേക്ക് വാട്ടർ പൂർണ്ണമായും ഒലിച്ചുപോയി. അഞ്ഞൂറോളം വീടുകളാണ് അവിടെ തകർന്നത്. പക്ഷേ ഒരു മനുഷ്യജീവനുപോലും അവിടെ അപകടമുണ്ടായിട്ടില്ല എന്നു പറയുമ്പോൾ ലക്ഷദ്വീപ് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷനും തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റും എടുത്ത നടപടികൾ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ടേ? ആ നടപടികളൊന്നും തന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, 29-ാം തീയതി കേരളത്തിന് ലഭിച്ച അതേ മുന്നറിയിപ്പ് വെച്ചുകൊണ്ട് തമിഴ്നാട് സർക്കാർ എന്തെല്ലാം ചെയ്തു; തമിഴ്നാട് ജില്ലാ കളക്ടറും കോട്ടയം സ്വദേശിയായ അഡീഷണൽ ജില്ലാ കളക്ടറും 29-ാം തീയതി

തന്നെ കന്യാകുമാരിയിൽ പോയി, അന്നുതന്നെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുൾപ്പെടെ 7 ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസർമാർ കന്യാകുമാരിയിലെത്തി. ഇവിടത്തെ തീരദേശങ്ങളിൽ ഒരു വില്ലേജ് ഓഫീസറും തഹസീൽദാരുമല്ലാതെ ആരാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്? സെക്രട്ടേറിയറ്റിലിരിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലുമൊരു ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസർ അവിടെ വന്നിട്ടുണ്ടോ? തമിഴ്നാട് സർക്കാർ എടുത്ത ഗൗരവം കേരള സർക്കാർ എടുത്തിട്ടില്ല എന്നാണ് ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കന്യാകുമാരിയിലെ തീരദേശങ്ങളിൽ വൈകുന്നേരം മൈക്ക് വച്ചുകെട്ടി മൂന്നറിയിപ്പ് കൊടുത്തു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഉപദേശിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് മൂന്നറിയിപ്പ് ലഭിച്ചത് എന്നാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പറയുന്നത്. ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ നിങ്ങൾ ഉപദേശിക്കുകയുണ്ടായോ? ലഭിച്ച പേപ്പറിന് കടലാസ്സിന്റെ വില പോലും നിങ്ങൾ കൽപ്പിച്ചിട്ടില്ലല്ലോ; ഒന്നും ചെയ്തില്ല. അവർ അവിടെ മൈക്കിൽ അനുൺസ്മെന്റ് കൊടുത്തു. ലത്തീൻ പള്ളികളിലൂടെ അറിയിപ്പ് കൊടുത്തു. അതുകൊണ്ട് ഫൈബർ ബോട്ടുകളിൽ ആരും അവിടെ നിന്നും ഒരു ദിവസത്തേയ്ക്കുള്ള മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോയില്ല. അവിടെ മരണപ്പെട്ടവരിൽ കൂടുതലും ആഴ്ചകളോളം വലിയ ബോട്ടിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോയവരാണ്. കേരളത്തിൽ 29-ാം തീയതി 2.40 വരെ ലഭിച്ച ആ മൂന്നറിയിപ്പ് അനുസരിച്ച്

തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതുപോലെ ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ ഒറ്റദിവസത്തേക്ക് ഫൈബർ ബോട്ടിൽ പോകുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളാലും മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകുമായിരുന്നില്ല. അവരെ മരണത്തിന്റെ വായിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടത് സർക്കാരിന്റെ നിഷ്ഠിരത്വമാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾക്കത് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? അതാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്.

രക്ഷാപ്രവർത്തനം - ദുരന്തമുണ്ടായ ഉടൻ തന്നെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളും രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിന് ഇറങ്ങി. വിഴിഞ്ഞത്ത് ജമാ-അത്ത് കമ്മിറ്റി നബിദിനാഘോഷം പോലും മാറ്റിവെച്ചുകൊണ്ട്, ക്രിസ്ത്യൻ പള്ളിക്കുമുമ്പിൽ വന്നുനിന്ന് മുസ്ലീം ജമാ-അത്ത് ഭാരവാഹികളും പ്രവർത്തകരും നബിദിനാഘോഷത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ വന്ന മുഴുവൻ പേരും അത് മാറ്റിവെച്ച് രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിനിറങ്ങി. സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളൊന്നും അവിടെ ആ ദിവസം തിരിഞ്ഞുനോക്കിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. 30-ാം തീയതി യാതൊന്നും നടന്നിട്ടില്ല. 1-ാം തീയതി ഞങ്ങളെല്ലാവരും നിർബന്ധിച്ചുകൊണ്ട് ഫിഷറീസ് വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരോട് പറഞ്ഞു നിങ്ങൾ ഒരു വലിയ ബോട്ട് ഇറക്കണം. ഇവിടത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിന് പോകാൻ തയ്യാറാണ് എന്നുപറഞ്ഞപ്പോൾ ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെ അനുമതിയില്ലെങ്കിലും ഒരു ബോട്ട് ഇറക്കുകയാണ് എന്നുപറഞ്ഞ്

ഒരു ബോട്ടിറക്കി. 5 ബോട്ടിറക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. സാങ്കേതികത്വം പറഞ്ഞ് ഒരു ബോട്ടിറക്കി. അതിൽ 11 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പോയി 4 വിലപ്പെട്ട ജീവനുകൾ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു. 5 ബോട്ടുകളിലും 1-ാം തീയതി രാവിലെ ഇറക്കിയിരുന്നവെങ്കിൽ വിലപ്പെട്ട അനേകം ജീവനുകൾ രക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഇതാണ് പിടിപ്പുകേട് എന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഒരു ജപ്പാൻ കപ്പലിൽ 60 പേരെ ഞങ്ങൾ രക്ഷപ്പെടുത്തി എന്ന് 1-ാം തീയതി സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുവേണ്ടി ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അറിയിപ്പ് വന്നു. കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ ബോട്ടിൽ വൈകുന്നേരം വിഴിഞ്ഞം തീരത്ത് എത്തുമെന്നും പറഞ്ഞു. അതിനെത്തുടർന്ന് സർക്കാർ സംവിധാനം അലർട്ടായി. 20 ആംബുലൻസുകൾ നിരന്നു. 7 ജീപ്പിൽ എ.ഡി.ജി.പി. ശ്രീമതി സന്ധ്യ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പോലീസ് ഓഫീസർമാർ അവിടെ വന്നു. ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ കൂടി. മെഡിക്കൽ സംഘങ്ങളെല്ലാം നിരന്നു. കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ വന്ന ബോട്ടിൽ ഒരു മനുഷ്യജീവനെപ്പോലും രക്ഷപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുവന്നില്ല. സർക്കാരിന് എവിടെ നിന്നുമാണ് ഈ വിവരം ലഭിച്ചത്; ഉത്തരവാദിത്വമില്ലാതെ, പിടിപ്പുകെട്ട സർക്കാർ 60 പേരെ കൊണ്ടുവരുന്നവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് 6 പേരെ പോലും കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഈ വിവരം അറിഞ്ഞയുടൻ തന്നെ എ.ഡി.ജി.പി.-യും മുഴുവൻ

പോലീസ് ഓഫീസർമാരും സ്ഥലം വിട്ടു. ആ ആയിരക്കണക്കിനാളുകളുടെ മുന്നിൽ ഞാനും ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാർ, എം.എൽ.എ.-യും മാത്രമാണ് നിൽക്കുന്നത്. (ബഹളം)..... ഇത്രയും ഉത്തരവാദിത്വമില്ലാതെ മനോനില തെറ്റിയ ആരോ കൊടുത്ത വാർത്തയാണ് എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്. ഒരു ജില്ലാ കളക്ടർ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുവേണ്ടി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു വിവരം മനോനില തെറ്റിയ ആരോ കൊടുത്ത വാർത്തയാണ് എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നു. നിങ്ങളാരും പേടിക്കേണ്ട, 60 പേർ കളച്ചൽ തീരത്ത് എത്തിക്കഴിഞ്ഞു, 42 പേരെ രക്ഷപ്പെടുത്തി കൊച്ചിയെ ലക്ഷ്യമാക്കി കൊണ്ടുപോകുന്നു, നാളെ രണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ ഞങ്ങൾ അവരെ തിരുവനന്തപുരത്ത് എത്തിക്കുമെന്ന് ആ സ്പോട്ടിൽ തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ എന്ന ഫോണിൽ വിളിച്ചുപറയുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിക്കുകയാണ്. ഒരു മന്ത്രിയല്ലേ പറയുന്നത് എന്നതുകൊണ്ട്, 102 പേർ നാളെ നമ്മുടെ തീരത്ത് എത്തുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്ന് അവിടെ കൂടിയ ജനങ്ങളോട് ഞാൻ പറഞ്ഞു. അടുത്ത ദിവസം 102 പോയിട്ട് ഒരാളെപ്പോലും കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ല. എവിടെ നിന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക്... (ബഹളം).....ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ടെലിഫോൺ റെക്കോർഡ് എടുത്ത്

പരിശോധിക്കാൻ കഴിയുമോ; എന്നെ ടെലിഫോണിൽ വിളിച്ചുപറഞ്ഞതാണ്. ഇത്രയും ഉത്തരവാദിത്വരഹിതമായി ഒരു മന്ത്രിക്ക് എങ്ങനെയാണ് പറയാൻ സാധിക്കുന്നത്; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കുന്നു, ഇങ്ങനെ ഉത്തരവാദിത്വമില്ലാത്ത വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നവരെ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ മനോനിലയില്ലാത്തവരുടെ കൂട്ടത്തിൽപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ; 1-ാം തീയതി ജീവനോടുകൂടി 4 പേരെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു. അടുത്ത ദിവസം തിരുവനന്തപുരം ലത്തീൻ അതിരൂപതയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തീരദേശങ്ങളിൽനിന്നും കിട്ടാവുന്നിടത്തോളം ബോട്ടുകളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പോയി. അറുപതോളം ബോട്ടുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവർ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിനിറങ്ങി. അവരാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മുതലേകങ്ങൾ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നത്. സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ അലർട്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ തീരദേശത്താകെ തന്നെ റോഡ് ഉപരോധങ്ങൾ എങ്ങനെയാണുണ്ടാവുക; ഇമ്പയിൽ റോഡ് ഉപരോധിച്ചു. വിഴിഞ്ഞത്ത് റോഡ് ഉപരോധിച്ചു. പൊഴിയൂരിൽ ഇടതുപക്ഷ എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് റോഡ് ഉപരോധിച്ചത്. നിങ്ങളാലോചിക്കണം, സർക്കാരിന്റെ സംവിധാനങ്ങളൊന്നും പ്രവർത്തിച്ചില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, ഈ സംവിധാനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തെരുവിലിറങ്ങേണ്ട

സാഹചര്യമുണ്ടായി. നിങ്ങൾ എല്ലാക്കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുവെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് അവർ റോഡിലിറങ്ങി റോഡുപരോധം നടത്തേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാവുക; അതുകഴിഞ്ഞ് അടിയന്തര ദുരിതാശ്വാസം പ്രഖ്യാപിച്ചു. 2000/- രൂപയും സൗജന്യ റേഷനും പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഉറ്റവരെയും ഉടയവരെയും നഷ്ടപ്പെട്ട് പട്ടിണി കിടക്കുന്ന ആ പാവങ്ങൾക്ക് പുഴുവരിച്ച അരിയാണ് നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്രൂഡ്...പ്ലീസ് കൺക്രൂഡ്...

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, പുഴുത്ത അരി നൽകുന്ന ഒരു സർക്കാരായി ഈ സർക്കാർ മാറിയില്ലേ; അതിനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടിവന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് നല്ല അരി നൽകണമെന്ന് പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടിവന്നു. 2000/- രൂപ കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നു. സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ അംഗമായിട്ടില്ലാത്ത ആർക്കും ആ 2000/- രൂപ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. തീരദേശത്ത് മാസങ്ങളോളം പണിക്കുപോകാതെ പട്ടിണികിടക്കുന്നവർക്ക് സാങ്കേതികത്വം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇത് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ഇപ്പോൾ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന ദുരിതാശ്വാസ നിധി. 20 ലക്ഷം രൂപ കിട്ടുമെന്ന്. കഴിഞ്ഞ മാസം ഗവൺമെന്റ് 25 പേർക്ക് കൊടുത്തു, നല്ല കാര്യം. പക്ഷേ അവരുടെ കയ്യിൽ ട്രഷറി സേവിംഗ്സ് അക്കൗണ്ട് ബുക്കിന്റെ

പാസ്സ് ബുക്ക് മാത്രമാണ് കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ഇതിനുമുമ്പും ധാരാളം ദുരന്തങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ ദുരന്തങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ ആശ്വാസധനം കൊടുക്കുന്നത് കയ്യിലാണ്. 2017-ലുണ്ടായ ദുരന്തത്തിന് 2022-ൽ പണം കൊടുക്കുമെന്നാണ് സർക്കാർ പറയുന്നത്. 5 വർഷം ട്രഷറി സേവിംഗ്സ് ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്, സഭ എടുക്കുന്ന പൊതുവായ സമീപനത്തോട് യോജിക്കണം.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. രണ്ടുമൂന്ന് മിനിറ്റുകൂടി വേണം.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അതുകൊണ്ടാണ് 14 മിനിട്ട് നൽകിയത്. 14 മിനിട്ടായല്ലോ; പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....എന്നാൽ നിങ്ങളെല്ലാവരുംകൂടി തീരുമാനിച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: രക്ഷപ്പെടുവന്ന മൂന്നുരോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കടൽ ഇന്നൊരു ഭയമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: അവർക്ക് കടലിൽ പോകാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട്, രക്ഷപ്പെടുവന്ന് കടലിൽ പോകാൻ

കഴിയാത്ത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെക്കൂടി ഈ ആശ്വാസപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. കാണാതായവരുടെ യഥാർത്ഥ കണക്കുപോലും ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിലില്ലല്ലോ? ഈ മാസം 6-ാം തീയതി വരെ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് പറഞ്ഞത് 92 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ മാത്രമേ കണ്ടുകിട്ടാനുള്ളൂവെന്നാണ്. 8-ാം തീയതി ആയപ്പോൾ കണക്ക് മാറി. 313 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കാണാനില്ലെന്നാണ് 8-ാം തീയതി ആയപ്പോൾ പറയുന്നത്. 155 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കാണാനില്ലെന്നാണ് ഇന്നലെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇവിടെ വരുന്ന എല്ലാ വിഷയങ്ങളും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അത് സമയനിഷ്ഠമായി പറയുന്നതാണ് അതിന്റെ മര്യാദ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: എത്ര തെരുവ് നായ്ക്കളുണ്ടെന്ന് ചോദിച്ചാൽപോലും സർക്കാരിന്റെ കയ്യിൽ കണക്കുണ്ട്. പക്ഷെ, എത്ര മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കാണാനില്ലെന്ന് ചോദിച്ചാൽ സർക്കാരിന്റെ കയ്യിൽ കൃത്യമായ കണക്കില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച വരുത്തിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

പറഞ്ഞു. വീഴ്ച വരുത്തിയ ഈ രണ്ടുപേരും പരസ്പരം പുകഴ്ത്തുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എല്ലാം ചെയ്തുവെന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത്. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് നന്ദി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി കത്തയയ്ക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പരസ്പര പുകഴ്ത്തലുകളാണ് നടക്കുന്നത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..... കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഉറ്റവരെ നഷ്ടപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകൾ വാവിട്ട് നിലവിളിച്ചപ്പോൾ ഇത് തിരുവനന്തപുരത്തുകാരുടെ എല്ലാ ദിവസവുമുള്ള പരിപാടിയാണെന്നാണ് ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്.... പ്ലീസ്.... ഇത് സഭയോടുള്ള അനാദരവാണ്. ഇങ്ങനെ അനിശ്ചിതമായി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ പറ്റില്ല.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സ്വന്തം മകനെ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ, സ്വന്തം ഭർത്താവിനെ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ വാവിട്ട് നിലവിളിക്കാതെ പൊട്ടിച്ചിരിക്കണോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഒരു സ്ത്രീയല്ലേ; സ്ത്രീകൾ വാവിട്ട് നിലവിളിക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരെ സംസാരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കൃത്യമായ മുന്നറിയിപ്പ് നൽകാതെ, രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി നടത്താതെ തീരദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ കൊലയ്ക്കുകൊടുത്തത് ഈ സർക്കാരാണ്. ഞാൻ എന്റെ

പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ്.... ഇനി സമയം അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ല.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഈ സർക്കാർതന്നെ ദുരന്തം നേരിടുന്ന കാര്യത്തിൽ.....

(മൈക്ക് ഓഫ്)....

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: മൈക്ക് കൊടുക്കണം. അദ്ദേഹം

സംസാരിക്കട്ടെ..... (ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ: മൈക്ക് ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ട് ഓഫാക്കിയതാണ്. വേഗം കൺക്ലൂഡ്

ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഒരു മിനിട്ടുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഈ

ദുരന്തത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ മരണപ്പെടുകയും കാണാതാവുകയും ചെയ്ത ഒരു

നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയാണ് ഞാൻ. അതുകൊണ്ട് രണ്ട് മിനിട്ട്

അധികം തരണ്ടേ?

മി. സ്ലീക്കർ: എല്ലാവരും നിങ്ങളുടെ കൂടെയുണ്ട്. കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഈ ദുരന്തം നേരിടുന്നതിൽ സമ്പൂർണ്ണമായി

പരാജയപ്പെട്ട ഈ സർക്കാർ ഓഖിയേക്കാൾ വലിയൊരു ദുരന്തമായി

മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഗൗരവതരമായ ഈ

കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ എം. വിൻസെന്റ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ വീഴ്ചകൾ നിരത്തിപ്പറയുമെന്നായിരുന്നു ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. പക്ഷെ ഒന്നും പറഞ്ഞതായി കണ്ടില്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് മനസ്സിലാകാഞ്ഞിട്ടാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: മനസ്സിലായതാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. മനസ്സിലായ കാര്യം പറയാൻ പോകുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സുനാമി ഉണ്ടായപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്താണ് കൊടുത്തത്. 10 ആളുകൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വീതമല്ലേ കൊടുത്തത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഏത് ദുരന്തമായാലും അത് നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങൾക്ക് വരുന്ന കാര്യമാണ്. നമ്മളെല്ലാവരും അത്തരം ദുരന്തത്തിൽ ദുഃഖിതരാണ്, ഉത്കണ്ഠാകുലരാണ്. അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളെയും ദുരന്തത്തിന്

ഇരയായവരെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ തൽപ്പരമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും ഭരണപക്ഷ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. പക്ഷെ, സർക്കാരാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് സർക്കാർ നടപടികളിൽ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചകളുണ്ടായാൽ സ്വാഭാവികമായും അത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വിമർശനങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയുമെന്നത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ബാധ്യതതന്നെയാണ്. അതാണോ ഇവിടെയുണ്ടായത്; ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ കേട്ടല്ലോ; ഈ ദുരന്തത്തിനുശേഷം സർക്കാർ ഇന്നയിന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന് അത് സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു പരാതിയുമില്ല. ഏതെങ്കിലും ഒരു കുറവ് അക്കാര്യത്തിൽ സംഭവിച്ചുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നില്ല. ഇന്ന കാര്യത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയെന്നും പറയുന്നില്ല. വീഴ്ച വരുത്തിയെന്ന് പറയുന്ന കാര്യമേതാണ്; അത് സർക്കാരിന് അറിയിപ്പ് കിട്ടിയാൽ മാത്രം ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. അതിന് അറിയിപ്പ് നൽകേണ്ടവർക്കുതന്നെ വീഴ്ച സംഭവിച്ചുവെന്നുള്ളത് പരോക്ഷമായി സമ്മതിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന് നമ്മൾ ഉത്തരവാദിയാകുന്നില്ല. നമുക്ക് അറിയിപ്പ് കിട്ടിയതിനുശേഷം മനുഷ്യസാധ്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. വസ്തുതകൾ മറച്ചുവയ്ക്കൽ സാധാരണ

നിലയിൽ നമുക്ക് ഭൂഷണമായ കാര്യമാണോ; പ്രതിപക്ഷമാകെ അങ്ങനെയാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ഇപ്പോൾ മെനക്കെടുന്നില്ല. പക്ഷെ, ഇവിടെ പറഞ്ഞതെന്താണ്; രക്ഷാപ്രവർത്തനം ഒരു ദിവസം മുഴുവൻ നടന്നില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സംസാരിച്ചത് കേട്ടാൽ തോന്നുക. അദ്ദേഹം ഇവിടെ പരാമർശിച്ചതനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഒരു വള്ളം ഇറക്കാൻ തയ്യാറായപ്പോൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി രക്ഷപെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ്. അതാണോ വസ്തുത; ഇവിടെ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിൽ ആർമി, നേവി, എയർഫോഴ്സ്, കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് തുടങ്ങിയ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളാകെ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാത്ത കാര്യമല്ല. എന്തിനാണ് അദ്ദേഹം അത് മറച്ചുവയ്ക്കാൻ തയ്യാറായത്; മറച്ചുവെച്ചതുകൊണ്ട് എന്ത് നേട്ടമാണുള്ളത്; ഇത് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ദുരന്തത്തിനിരയായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളാകെ ഈ പറഞ്ഞതിന്റെ കൂടെ നിൽക്കുമെന്നാണോ അദ്ദേഹം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ദുരന്തം ദുരന്തമല്ലേ; അതിനെ ആ നിലയ്ക്കല്ലേ നമ്മളെല്ലാവരും കാണേണ്ടത്; അതിന് സർക്കാരിനെ കുറെ കുറ്റപ്പെടുത്തി സംസാരിച്ചതുകൊണ്ട് ദുരന്തത്തിനിരയായവർക്ക് പ്രത്യേകമായി എന്തെങ്കിലും സഹാനുഭൂതി ആ അംഗത്തോടുണ്ടാകുമെന്ന് അദ്ദേഹം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇവിടെ

ആദ്യഘട്ടത്തിൽതന്നെ നാവികസേനയുടെ 7 കപ്പലുകളും 2 വിമാനവും 4 ഹെലികോപ്ടറുകളുമെല്ലാം തെരച്ചിലിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാം കാണേണ്ടത്, ആകെ 15 കപ്പലുകളും 7 ഹെലികോപ്ടറുകളും 4 വിമാനങ്ങളും ആദ്യ ദിവസങ്ങളിൽ രക്ഷാപ്രവർത്തനരംഗത്ത് രാപ്പകലുണ്ടായിരുന്നുവെന്നതാണ്. എന്തിനാണ് അത് മറച്ചുവയ്ക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നത്; അതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണ്; അവിടെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസറെങ്കിലും വന്നുവോയെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചോദിച്ചു. ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ രണ്ട് അംഗങ്ങൾ, മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിട്റ്റിഅമ്മയും സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രനും ആ കടപ്പുറത്തുതന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നു, മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയോടൊപ്പംതന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്താണ് അത് കാണാതിരിക്കുന്നത്; തുടങ്ങിയതുമുതൽ എല്ലാ ദിവസവും ഉണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാ സമയവും ഉണ്ടായിരുന്നു. അതൊന്നും ആർക്കും നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. അത് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് എന്താണ് കാര്യം; നമുക്ക് സംഭവിച്ചത് വലിയ ദുരന്തംതന്നെയാണ്. പക്ഷെ, അത് നമ്മുടെ കയ്യിൽ നിൽക്കുന്നതല്ലല്ലോ; നമ്മുടെ കയ്യിൽ നിൽക്കാത്ത കാര്യങ്ങളിൽ ദുരന്തം സംഭവിച്ചാൽ നമുക്കെല്ലാവർക്കുംകൂടി

എന്ന് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നതാണ് ലോക നമ്മൾ നോക്കേണ്ടത്. അതിനാലാണ് ലോക സർക്കാർ ശ്രമിച്ചത്. ഇവിടെ ആവശ്യമായ മുന്നറിയിപ്പ് കൊടുത്തില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ പത്രമായ മലയാള മനോരമയിൽത്തന്നെ ആ വാർത്ത വന്നല്ലോ; പക്ഷെ, വാർത്ത ചെറുതായിരുന്നു. നമ്മളെല്ലാവരും അതിനെ കണ്ടിട്ടുള്ള ഒരു രീതിയുണ്ട്. ഇതൊരു ചുഴലിക്കാറ്റാണെന്ന് ആരും ധരിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഒരു വാർത്തയാണ് വരുന്നത്. ആ നിലയ്ക്കേ അതിനെ എടുക്കുന്നുള്ളുവെന്നല്ല അതിന്റെയർത്ഥം. ചുഴലിക്കാറ്റാണ് വരാൻ പോകുന്നതെന്നു വന്നാൽ അപ്പോൾ നില മാറിയല്ലോ; അപ്പോൾ നടപടികളും മാറുമല്ലോ; അങ്ങനെ ഒരനുഭവം നമ്മുടെ മുന്നിലില്ല. അത്തരമൊരു അറിയിപ്പും വന്നില്ല.

ഇവിടെ തമിഴ്നാടിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, സ്റ്റേറ്റുമെന്റ് വയ്ക്കാനുള്ളതായതുകൊണ്ട് വളരെ വിശദമായി കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. തമിഴ്നാട് നല്ല രീതിയിൽ ഇടപെടുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കൂടാതെ ഒരു നടപടിയെ അദ്ദേഹം വിമർശിച്ചു. സർക്കാർ ഇരുപത് ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് രസീത് മാത്രമാണ് കൊടുത്തതെന്ന്. അതിനെപ്പറ്റി അങ്ങേയ്ക്കും അറിയാമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളോടും കുടുംബങ്ങളോടും എല്ലാപേർക്കും ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരു ആശങ്ക, ഈ കാശ് മുഴുവൻ ഒരുമിച്ച് കയ്യിൽ കൊടുത്താൽ ഒന്നോ

രണ്ടോ ദിവസം കൊണ്ട് മുഴുവൻ തുകയും തീർന്ന് പോകുമെന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥയുണ്ടാകരുതെന്ന് കരുതിയാണ് ആ തുക ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിച്ച് അതിന്റെ രസീത് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചത്. ഈ നടപടി ആ കുടുംബങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു കരുതലിന്റെ ഭാഗമായി ചെയ്തതാണ്. ആ രസീതിനെപ്പറ്റിയാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. അതല്ലാതെ മറ്റെന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നത്? യഥാർത്ഥത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ കരുതലിന്റെ ഭാഗമായിതന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചതാണ്. ആ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു; അതൊരു നല്ല നടപടിതന്നെയാണ്. അതിലേക്ക് വീഴ്ചയാണുള്ളത്? ആ കുടുംബങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാനുള്ള മറ്റ് നടപടികളെപ്പറ്റിയും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. എന്തിനാണ് അങ്ങ് അതിനെ പരിഹസിച്ചതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ പ്രധാനമന്ത്രിക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും നന്ദി പ്രകടിപ്പിച്ചതിനെപ്പറ്റി സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഞാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിനും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനുമെല്ലാം നന്ദി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും തുടർന്നുള്ള എന്റെ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റിൽ നന്ദി പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുമുണ്ട്. കാരണം നമ്മളെല്ലാം ഒന്നിച്ചാണ് ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ടത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ രണ്ട് ചേരിയായി നിൽക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. നാടൊന്നിച്ചാണ്

ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നീങ്ങേണ്ടത്. ഇതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ ഒരു സംഭവത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ലോക കേരള സഭയുടെ ഭാഗമായി ഒരു ചർച്ച മീഡിയാ അക്കാഡമിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആഗോള മാധ്യമ സംഗമം സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിൽ ഉണ്ടായ ഒരു സംഭവം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലെ മാധ്യമപ്രതിനിധികളും ഇവിടെത്തെ മാധ്യമ പ്രതിനിധികളും തമ്മിലൊരു ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും വന്നവർ ഇവിടെത്തെ മാധ്യമ സുഹൃത്തുക്കളോട് ചോദിക്കുന്നത്, നിങ്ങൾ എന്താണ് ഇവിടെ കാണിക്കുന്നത്? ഓഖി ചൂഴലിക്കാറ്റ് ഉണ്ടായപ്പോൾ പോസിറ്റീവായ ഏതെങ്കിലും വാർത്ത നിങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുവാൻ സാധിച്ചോ? നിങ്ങൾ അതിൽ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച പറ്റിയിട്ടുണ്ടോയെന്നല്ലേ അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്? ഇതാണോ മാധ്യമ ധർമ്മം? ഇങ്ങനെയൊന്നോ നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്? ഇത് ഞങ്ങളാരും പറഞ്ഞതല്ല. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് പുറത്തുള്ള മലയാളികളായ മാധ്യമ സുഹൃത്തുക്കൾ അവരോട് ചോദിച്ച കാര്യമാണിത്. ആ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ എന്തിന് മാറണം? രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഭരണപക്ഷം പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയിലുള്ള വിമർശനങ്ങളൊക്കെ ആകാം. പക്ഷെ ഇത്തരം ദുരന്തം പോലുള്ള സംഭവങ്ങളിലെങ്കിലും നമുക്ക് ഒന്നിച്ച് നിൽക്കാൻ കഴിയണ്ടേ? അപ്പോഴും

അതിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചയുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ ശക്തമായി വിമർശിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അതിൽ ഒരു തെറ്റുമില്ല. പക്ഷെ വിമർശിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമുള്ള ഒരു കൂട്ടരായി നിൽക്കാൻ പാടുണ്ടോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. അതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ ഇത്തരം വിമർശനങ്ങളിലൂടെ കാണേണ്ടത്. തമിഴ്നാടിന്റെ അനുഭവത്തെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു, ഈ സംഭവമുണ്ടായതിന്റെ അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലുള്ള നമ്മുടെ ഓഫീസുകളിൽ നമ്മൾ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റി അറിയുന്നതിനും അതിനെ പ്രശംസിക്കുന്നതിനുമായി തമിഴ്നാട്ടിലുള്ള ആളുകളുടെ വരവായിരുന്നു. ഇതൊന്നും പുകഴ്ത്താൻ വേണ്ടി പറയുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല. തമിഴ്നാട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കത്ത് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അതിൽ പറയുന്നത്, I had deputed the team of officials headed by a senior IAS officer to your state to ensure the safe and immediate return of Tamil Nadu fishermen. I was informed that your officials are providing all support to the Tamil Nadu Team. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അറിയാമല്ലോ.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ.രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അതിന് കാരണം തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളാണ് കേരളത്തിലെ

ബോട്ടുകളിൽ കൂടുതലായി പോയി മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നത്, അവർ കളച്ചൽ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള തൊഴിലാളികളാണ്, അവർ കേരളത്തിലെ ബോട്ടുകളിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനായി പോയതുകൊണ്ടാണ് അവരെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് അവിടത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങേയ്ക്ക് കത്തെഴുതിയത്. അതിനെ ഒരഭിനന്ദനമായി അങ്ങ് കാണരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഇതിൽ, You are aware that the very severe cyclonic storm 'Okhi' had caused intense as well as extensive damages in Kanyakumari district of Tamil Nadu. Fortunately, many fishermen belonging to Tamil Nadu who were fishing all along the west coast of our country in the Arabian Sea had reached safer places by birthing their boats in your state. Based on the request of Government of Tamil Nadu to ensure safety and well being of Tamil Nadu fishermen, the concerned district administration of your state had provided good care to the fishermen and also provided sufficient space to birth their boats safely. അവസാന ഭാഗത്ത് പറയുന്നത്, I take this opportunity to convey my sincere thanks to you for your support.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റ് എഴുതിയ കത്തിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ വിമർശനങ്ങളായി ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ഈ സംഭവത്തിൽ ആളുകൾക്ക് അപകടം സംഭവിച്ചു, നഷ്ടപരിഹാരം സംബന്ധിച്ച് എത്ര കൊടുത്താലും മതിയാകില്ലെങ്കിലും സാമാന്യേന ഇതുവരെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ വച്ച് മികച്ച നഷ്ടപരിഹാരമാണ് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചത്. തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റ് മന്ത്രിസഭാ യോഗം ചേർന്ന് മരിച്ചവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരമായി ആദ്യം നൽകുവാൻ തീരുമാനിച്ചത് 4 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു. അങ്ങനെ കുളച്ചൽ, കന്യാകുമാരി, തുത്തുക്കുടി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം struggle വന്നു, കേരളം കൊടുത്തതുപോലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരംതന്നെ അവർക്കും വേണമെന്ന്. ആ ആവശ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നാല് ലക്ഷമെന്നത് ഇരുപത് ലക്ഷമാക്കി ഉയർത്തുകയാണ് അവിടത്തെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: അതൊരു കാര്യം, വേറൊരു കാര്യം കന്യാകുമാരി അധികം അകലെയല്ല എന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എം. വിൻസെന്റിന് അറയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അവർ എല്ലാപേരും കൂടി ഈ ഘട്ടത്തിൽ പ്രക്ഷോഭത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടത് നമ്മൾ ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതില്ല. എന്നാലും ഒരു മുദ്രാവാക്യം,

ഞങ്ങളെക്കൂടി കേരളത്തോട് ചേർക്കണമെന്നായിരുന്നു. തമിഴ്നാടിന്റെ ഒരു വികാരം അതായിരുന്നു. നമുക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവെന്നുള്ള ഒരു വികാരം പൊതുവെ അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. നമ്മുടെ ഭാഗത്ത് വീഴ്ചകളുണ്ട്; അത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ ഇനിയും പരിഹരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. ഇപ്പോൾ സാധ്യമായ രീതിയിലുള്ള സുരക്ഷാ നടപടികളാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇനി അങ്ങോട്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആപത്ത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കരുതൽ നടപടികൾ തീരദേശമാകെ സ്വീകരിക്കാനാണ് സർക്കാർ സന്നദ്ധമായിട്ടുള്ളത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ മരണപ്പെട്ടതിന്റെയും അപകടത്തിൽപ്പെട്ടതിന്റെയുമൊക്കെ ദുഃഖമുണ്ടെങ്കിലും അവർ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളിൽ സംതൃപ്തരാണ്. ആ നിലയിൽ മുന്നോട്ട് പോകാൻതന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആ കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് അതിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സഹകരണവും പിന്തുണയും വേണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. എല്ലാ വിഷയങ്ങളും കേട്ടപ്പോൾ ഇതൊരു അടിയന്തര പ്രമേയമായി അവതരിപ്പിക്കേണ്ട കാര്യമില്ലെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കുതന്നെ ബോധ്യമായി കാണും. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തര പ്രമേയമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യവുമില്ല.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഞാൻ കരുതിയത് ഗവൺമെന്റ് ദുരന്തമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുമെന്നാണ്. ദുരന്തങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ കേരളം ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയാണ്. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമായിരുന്നു 'ഓഖി'. ഈ ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ട് മരിച്ചവരും കാണാതായവരും പരിക്കുപറ്റിയതുമായ ആളുകളുണ്ട്. ഇവർക്കൊക്കെ ആശ്വാസം നൽകത്തക്കവിധത്തിൽ ഈ സഭ ഒരു ചർച്ച നടത്തണമെന്ന് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടതിനോട് യോജിക്കുകയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്. ദുരന്തങ്ങളെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുന്ന നടപടിയോട് ഞങ്ങളാരും യോജിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ ഈ സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ ആദ്യമായി ഓടിയെത്തിയത് ഞാനും മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയായ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ആരും ഈ ദുരന്തത്തെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷെ കഴിവുകെട്ട ഒരു ഭരണകൂടം നാടിന് എത്രമാത്രം ആപത്താണെന്ന കാര്യമാണ് നാം ഇവിടെ കണ്ടത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എത്രപേർ മരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും

എത്രപേരെ കാണാതായിട്ടുണ്ടെന്നും എത്രപേർക്ക് പരിക്കുപറ്റിയിട്ടുണ്ടെന്നുമുള്ള കണക്ക് വ്യക്തമാക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്.

റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിയും ഓരോരോ കണക്കുകൾ പറയുന്നു. ലത്തീൻ രൂപത മറ്റൊരു കണക്ക് പറയുന്നു. ദീപിക ദിനപത്രത്തിൽ കാണാതായ മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും ഫോട്ടോയുണ്ട്. (ദീപിക ദിനപത്രം ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു.) 108 പേരെയാണ് കാണാതായത്. 108 പേരുടെ കുടുംബങ്ങൾ വലിയ വേദനയിലാണ് കഴിയുന്നത്. ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള, തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളെന്ന നിലയിൽ ആ വേദന അടക്കിപ്പിടിച്ചു കഴിയുന്ന ജനസമൂഹത്തിന് സാന്ത്വനം നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതല്ലേ; അവരുടെ തീരാദുഃഖത്തിൽ നമ്മളും പങ്കുചേരേണ്ടതല്ലേ; ഓഖി ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്കുവേണ്ടി നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. നമ്മൾ അതും ചെയ്തില്ല. ഇവിടെ ഈ വിഷയമുന്നയിക്കാൻ ഞങ്ങൾ എത്ര പ്രയാസപ്പെട്ടിട്ടാണ് അങ്ങ് അനുമതി നൽകിയത്. അതിനായി ഞങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം വാദമുഖങ്ങൾ ഉന്നയിക്കേണ്ടി വന്നു? കേരളത്തിന്റെ

ചരിത്രത്തിൽ ഇതുപോലൊരു മനുഷ്യ ദുരന്തമുണ്ടായിട്ടില്ല. 'It has a man made disaster' എന്നെന്നിക്ക് പറയേണ്ടിവരും. ഞാൻ ഈ സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നത് അതുകൊണ്ടാണ്.

മുന്നറിയിപ്പുകളെ കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഭൗമശാസ്ത്ര മന്ത്രാലയം കേരളത്തിന്റെ വാദങ്ങൾ തള്ളിയിട്ടുണ്ട്. ചുഴലിക്കാറ്റ് സംബന്ധിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്തെ കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിന് മുന്നറിയിപ്പ് ലഭിച്ചില്ലെന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വാദത്തോട് കേന്ദ്ര ഭൗമശാസ്ത്ര മന്ത്രാലയത്തിന് യോജിപ്പില്ല. കാലാവസ്ഥാ മുന്നറിയിപ്പുള്ള ബുള്ളറ്റിൻ തിരുവനന്തപുരത്തെ കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രത്തോടൊപ്പം സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കും ലഭ്യമായിരുന്നു. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ ഓഫീസ് കാലാവസ്ഥാ മുന്നറിയിപ്പുകൾ സ്ഥിരം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനാൽ സാങ്കേതിക സൂചനകൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന വാദത്തിൽ കഴമ്പില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതെല്ലാം സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങളാണ്. 29-ാം തീയതി

മുന്നറിയിപ്പുണ്ടായിരുന്നു. എത്ര തവണ മുന്നറിയിപ്പുണ്ടായിരുന്നു എന്നതിന്റെ രേഖകൾ ഞങ്ങളുടെ കൈയിലുണ്ട്. 29-ാം തീയതി രാവിലെ 11.50- നാണ് 'System is likely to intensify further in to a deep depression during next 24 hours' എന്നുള്ള മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയത്. 29-ാം തീയതി രാവിലെ 11.50-ന് നൽകിയ പ്രത്യേക ബുള്ളറ്റിനിൽ ന്യൂനമർദ്ദം അതിന്യൂനമർദ്ദമായി മാറാനുള്ള സാധ്യതയാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ തല പരിശോധിക്കണം എന്നെനിക്ക് തോന്നുന്നു. അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വമെന്താണ്? ഇങ്ങനെ ഒരു മെസേജ് വന്നാൽ അത് ഇന്റർപ്രട്ട് ചെയ്യാനുള്ള കഴിവും ശാസ്ത്രീയ ബോധവും ഇല്ലാത്ത ആളുകളാണോ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയിലുള്ളത്? കടൽ പ്രക്ഷുബ്ധമാകുമെന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അടുത്ത 48 മണിക്കൂർ കടലിൽ പോകരുതെന്നുമുള്ള നിർദ്ദേശം ഗൗരവത്തിലെടുത്ത് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം സംസ്ഥാന സർക്കാരിനാണ്. ഭൗമശാസ്ത്ര മന്ത്രാലയം പറയുന്ന കാര്യമാണ്- 29-ാം തീയതി ഉച്ചയ്ക്ക് 2.15-ന് നൽകിയ മുന്നറിയിപ്പിൽ ന്യൂനമർദ്ദത്തിന്റെ ഉപഗ്രഹ ചിത്രത്തിൽ 'depression' എന്ന്

രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നത് അടിയന്തര നടപടികൾ എടുക്കാനുള്ള വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശമാണ്. കാലാവസ്ഥാ ബുള്ളറ്റിനിലെ നിറവ്യത്യാസങ്ങളുടെ അർത്ഥമെന്താണെന്നും റെഡ് ലൈൻ കൊടുത്താൽ അതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണെന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിക്കും ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കും കഴിയില്ലേ; അതോടൊപ്പംതന്നെ, സാധാരണ കാലാവസ്ഥാ അറിയിപ്പുകൾക്ക് പകരമായി 29-ാം തീയതി നാല് പ്രത്യേക ബുള്ളറ്റിനുകൾ ഇറക്കി. 30-ാം തീയതി രാവിലെ 8.30-ന് അയച്ച ആറാം ബുള്ളറ്റിനിലെ ഉപഗ്രഹ ചിത്രങ്ങൾ ചുഴലിക്കാറ്റിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന 'deep depression' എന്ന ചുവന്ന അക്ഷരത്തിലാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ഇങ്ങനെ തുടരേത്തുടരെയായി മുന്നറിയിപ്പ് വരുമ്പോൾ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതല്ലേ; ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് ഫാക്സ് അയയ്ക്കുന്നു. ഫാക്സ് തന്റെ ഓഫീസിലാണെന്നും താനത് കണ്ടിട്ടില്ലെന്നും ചീഫ് സെക്രട്ടറി പറയുന്നു. എന്ത് നിരന്തരവാദപരമായ പ്രസ്താവനയാണത്.

ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് എം.എൽ.എ. തമിഴ്നാടിന്റെ കാര്യം

പറഞ്ഞു. തമിഴ്നാട്ടിലെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ മുഴുവൻ മൈക്ക് അനൗൺസ്മെന്റ് നടത്തിയിരുന്നു. അവരുടെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥരും അവിടെ ക്യാമ്പ് ചെയ്തു. അറേബ്യൻ സമുദ്രത്തിൽ പവിഴമാലകൾ പോലെ കിടക്കുന്ന ദ്വീപ സമൂഹങ്ങളിൽ ഒരാൾ പോലും ഓഖി മൂലം മരിച്ചില്ലെന്നുള്ളത് നമ്മൾ കാണണം. തമിഴ്നാട്ടിൽ രണ്ട് പേരാണ് മരിച്ചത്. കേരളത്തിൽ എത്ര പേരാണ് മരിച്ചതെന്ന വിവരം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പക്കൽ ഇപ്പോഴും റിപ്പോർട്ടില്ല എന്നത് ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതും അപമാനകരവുമായ കാര്യമാണ്.

മുന്നറിയിപ്പുകൾ കിട്ടിയപ്പോൾ സർക്കാർ പ്രവർത്തിച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു.

നിങ്ങൾ എന്താണ് പ്രവർത്തിച്ചത്? നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ദുരന്തം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. 2013-ൽ ഒറിസ്സ തീരത്ത് സൂപ്പർ സൈക്ലോൺ അടിച്ചപ്പോൾ കേവലം 10 പേർ മാത്രമാണ് മരിച്ചത്. പതിനായിരങ്ങളെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചു. മുന്നറിയിപ്പുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ അവയെ ഗൗരവത്തിലെടുത്തുകൊണ്ട് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. അത് നിറവേറ്റുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ശാസ്ത്രത്തിന്റെയും

ടെക്നോളജിയുടെയും പുരോഗതി എന്തിനാണ്? കിട്ടിയ മുന്നറിയിപ്പുകൾ മുഴുവൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അവഗണിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് ഈ ദുരന്തം ഉണ്ടായതിന്റെ പ്രധാന കാരണം.

ലോകത്ത് എല്ലായിടത്തും കാലാവസ്ഥകളെ സംബന്ധിച്ച് നൽകുന്ന വിവരങ്ങൾ വിശദമായി അപഗ്രഥിച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിവുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിക്കും. ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി അടിയന്തരമായി പിരിച്ചുവിട്ട് പുതിയ ആളുകളെ വെച്ച് പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ തുടർച്ചയായി നൽകിയ എല്ലാവിധ മുന്നറിയിപ്പുകളെയും അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ നടപടികളാണ് ഈ ദുരന്തത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ചത് എന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല. സാങ്കേതിക അർത്ഥത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചതുകൊണ്ടായില്ല. കേരളത്തിന്റെ കടലോരപ്രദേശം മുഴുവൻ വേദനയിലാണ്. ഒരുപാട് ആളുകൾ മരിച്ചു. മരിച്ചവരുടെ ശവശരീരം പോലും കാണാൻ കഴിയാതെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന പാവപ്പെട്ട ആളുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഈ സർക്കാർ ഒരു അനുതാപവും കാണിക്കാത്തതിൽ എനിക്ക് വലിയ വിഷമമുണ്ട്.

ക്രൈസിസ് ഉണ്ടായാൽ ഒരു ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് ഉണ്ടാകേണ്ടതല്ലേ.

ഞങ്ങൾ അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ അവിടെ കൺട്രോൾ റൂം തുടങ്ങിയിരുന്നില്ല. ഞാനാണ് ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും മറ്റുള്ളവരെയും ബന്ധപ്പെട്ടത്. ഇവിടെ ഒരു റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുണ്ടോ? ഇത്രയും വലിയ സംഭവമുണ്ടായതിനുശേഷവും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടെയ്ക്ക് തിരിഞ്ഞു നോക്കിയില്ല. അഞ്ച് ദിവസം കഴിഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടൊപ്പമാണ് അദ്ദേഹം അവിടെപ്പോയത്. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അവിടെ നേരിടേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അത് വിശദീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. രണ്ട് മന്ത്രിമാരെ ഡെപ്യൂട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക് തിരുവനന്തപുരം സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽനിന്ന് പൂവാരിലേയ്ക്കോ വിഴിഞ്ഞത്തേയ്ക്കോ പോകാൻ അര മണിക്കൂർ പോലും വേണ്ടിയിരുന്നില്ലല്ലോ. അങ്ങ് എന്തുകൊണ്ട് പോയില്ല? അങ്ങ് പോകാൻ ബാധ്യസ്ഥനായിരുന്നു. 6 ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് അങ്ങവിടെയ്ക്ക് പോയത്. പിന്നീട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ എസ്.പി.ജി. കവറേജ് ഉണ്ടായിരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് അങ്ങ് അവിടെയ്ക്ക് പോയത് എന്നുള്ള കാര്യവും ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഇതൊക്കെ മന്ത്രിമാരും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും ചെയ്യേണ്ട സാധാരണ നടപടിയാണ്. അത് മനുഷ്യത്വപരമായ കാര്യമാണ്. 29-ാം തീയതി ഈ സംഭവം ഉണ്ടാകുന്നു. ഞാൻ 'പടയാളക്കം' ജാഥയിലായിരുന്നു. ജാഥ നിർത്തിവച്ച് ഉച്ചയ്ക്ക് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ പോയി കണ്ടു. ഇതിന്റെ ഗൗരവം പറഞ്ഞു. അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ജാഥ നിർത്തിവച്ച് ഞങ്ങൾ അവിടെപ്പോയി ആളുകളെ കാണുകയാണ് ചെയ്തത്. മഴയത്ത് ഞങ്ങൾ അവിടെപ്പോയി ദുരന്തത്തിനിരയായവർക്ക് ഞങ്ങൾക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയാവുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു. ആളുകൾ വിവരം കിട്ടാതെ പരിഭ്രാന്തരായി. ഒരു പ്രശ്നം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെ ഇടപെടണം എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ആ കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൂർണ്ണമായി പരാജയപ്പെട്ടു. ഇവിടെ ഒരു ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് ഉണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രശ്നം. ഇവിടെ റവന്യൂ വകുപ്പിന് ഒരു മന്ത്രിയില്ലേ. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ചുമതല എന്താണ്? ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കേണ്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരനെ ഒരിടത്തും കണ്ടില്ല. ഒരു കാര്യവും ചെയ്തില്ല.

റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും കണ്ടില്ല. നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെടുമ്പോഴും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം തീർത്തും പരാജയമായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ അടിവരയിട്ട് പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമനും അവിടെ പോയിരുന്നു. അവർക്ക് ജനങ്ങൾ നൽകിയ സ്വീകരണവും പരിഗണനയും എന്തുകൊണ്ടാണ് നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കിട്ടാതിരുന്നത്? നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അത് കിട്ടണമായിരുന്നു എന്നാണ് ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനല്ല, കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. അദ്ദേഹം അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ കിട്ടിയത് എന്തായിരുന്നു; സ്വന്തം ക്യാരിൽ കയറാൻ കഴിയാതെ മറ്റൊരു മന്ത്രിയുടെ ക്യാരിൽ കയറി രക്ഷപ്പെടേണ്ടിവന്ന കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായിരുന്നു എന്നതാണ് സത്യം.

ഓഖി ദുരന്തം സംബന്ധിച്ച് ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് ചെയ്യാത്തത്? പുറ്റിങ്ങൽ ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ

ഗവൺമെന്റ് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കാത്തത് ? ജുഡീഷ്യൽ
 അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ യഥാർത്ഥ കള്ളി പുറത്തു വരും. വസ്തുതകളും
 കുറ്റക്കാരുടെ കാര്യങ്ങളും പുറത്തുവരും. ഗവൺമെന്റ് മെഷിനറിയുടെ പരാജയം
 പുറത്തുവരും. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കാനായി കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിന്റെ
 അധിപനായ, ശ്രീ. രമൺ ശ്രീവാസ്തവയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് വളരെ
 രസകരമായ കാര്യമാണ്. കടലും കടലാടിയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധമാണ് കാലാവസ്ഥാ
 നിരീക്ഷണവും രമൺ ശ്രീവാസ്തവയും തമ്മിലുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി
 ഹെലികോപ്റ്റിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നതിനും വിമാനത്തിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നതിനും ആർക്കും
 പരാതിയില്ല. എല്ലാ മുഖ്യമന്ത്രിമാരും അങ്ങനെ സഞ്ചരിക്കാറുണ്ട്, പക്ഷേ അതിന്റെ
 പണം കൊടുക്കേണ്ടത് ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ ഫണ്ടിൽ
 നിന്നായിരുന്നില്ല എന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ ഏറ്റവും വലിയ വിമർശനം.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തൃപ്രയാറിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരത്തേക്ക് കേന്ദ്ര
 സംഘത്തെ കാണാൻ വന്നതിലും തിരിച്ച് പാർട്ടി പരിപാടിക്ക് പോയതിലും
 തെറ്റില്ല. അങ്ങ് വിമാനം ഉപയോഗിക്കുന്നതിലോ ഹെലികോപ്റ്റർ
 ഉപയോഗിക്കുന്നതിലോ തെറ്റില്ല. എന്നാൽ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക്
 ദുരന്തമുണ്ടാകുമ്പോൾ അവരെ സഹായിക്കാനുള്ള ദുരന്തനിവാരണ ഫണ്ടിൽ നിന്നും

പണം ചെലവഴിച്ചത് അപഹാസ്യമായിപ്പോയെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പാർട്ടി പണം കൊടുക്കുമെന്ന് ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞു, പാർട്ടി കൊടുത്തില്ലല്ലോ, പാർട്ടി കൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, കാരണം കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സഞ്ചരിക്കാൻ ഹെലികോപ്റ്ററോ വിമാനമോ ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ ഒരു തെറ്റും ആരും പറയുന്നില്ല, പക്ഷേ ആ പണം കൊടുത്ത രീതി ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമായിപ്പോയെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. (ബഹളം...ബഹളം) ചാർട്ടേഡ് ഹൈറ്റിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പോകുന്നതിൽ ഒരു തെറ്റുമില്ല. പക്ഷേ ആ പണം കൊടുക്കേണ്ടത് പാവങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ ഫണ്ടിൽ നിന്നാകരുത്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ആരാണ് ഇവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആൾ പാർട്ടി മീറ്റിംഗിൽ ഒത്തിരി വാഗ്ദാനങ്ങൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകുന്ന ബോട്ടുകളിൽ ജി.പി.എസ്. സംവിധാനം ഘടിപ്പിക്കുമെന്നും ലൈഫ് ജാക്കറ്റ് രക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കുമെന്നും പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഇതൊന്നും നടന്നതായി ഞങ്ങൾ കണ്ടില്ല. പ്രഖ്യാപിച്ച പാക്കേജുകളിൽ പലതും നടപ്പായിട്ടില്ല, ഇക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. ഈ ദുരന്തത്തിൽ നിന്നും കേരളം പാഠം പഠിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോഴൊഴിച്ചു ചൂഴ്ന്നുകൊണ്ട് ഒരു മുന്നറിയിപ്പ് ആണെന്നാണ്

ശാസ്ത്രജ്ഞർ പറയുന്നത്. ഇനിയും ഇതുപോലുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ വരാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ നമ്മൾ ഉദാസീനരായിരിക്കരുത് എന്നുള്ള പാഠമാണ് നൽകുന്നത്. സുനാമി ബാധിച്ച ഒരു നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ജനപ്രതിനിധിയാണ് ഞാൻ. സുനാമി ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിച്ച തീരപ്രദേശവും എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലായിരുന്നു. അവിടെ അക്കാലത്ത് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ നടപടികൾ ശ്ലാഘനീയമായിട്ടാണ് ഇന്നും ജനങ്ങൾ കാണുന്നത്. കേരളത്തിലെ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെ എല്ലാവരും ശ്ലാഘിച്ചതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി അടിയന്തര കാബിനറ്റ് മീറ്റിംഗ് കൂടി, എല്ലാ ദിവസവും കാബിനറ്റ് ചേർന്നു, മന്ത്രിമാരെ ഡെപ്യൂട്ട് ചെയ്തു. ഓരോ ജില്ലയുടെയും ചുമതല ഓരോ മന്ത്രിമാർക്ക് നൽകി. അവർ ആ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്തു. ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ചെയ്യാതിരുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ; ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഇതെല്ലാം പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഇതുപോലൊരു ദുരന്തമുണ്ടാകുമ്പോൾ നിഷ്ഠീയമായി നോക്കിനിന്ന ഒരു സർക്കാരിന്റെ ദയനീയ ചിത്രമാണ് കേരളം കണ്ടത്. ഇനിയും തിരിച്ചെത്താത്ത നൂറ്റിയെട്ട് പേരുടെ കാര്യത്തിൽ ആരാണ് സമാധാനം പറയുക; അവർ എവിടെപ്പോയി?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിൽ തീപുകഞ്ഞിട്ട് ദിവസങ്ങളായി. ആ പാവപ്പെട്ട നൂറ്റിയെട്ടുപേരുടെ ജീവനെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് എന്ത് പറയാൻ കഴിയും? എല്ലാവരും ക്രിസ്തുമസിന് മടങ്ങിവരുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി മേഴ്സിക്കുട്ടി അമ്മ പറഞ്ഞു. ക്രിസ്തുമസിന് തലേ ദിവസം ഞാൻ ഇമ്പയിലും മറ്റ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പ്രദേശങ്ങളിലും പോയിരുന്നു. ഒരാളും ക്രിസ്തുമസിന് ശേഷം തിരിച്ചു വന്നില്ല. ...(ബഹളം....) ഗുജറാത്തിൽ കണ്ട മുതശരീരം ഇവിടെയെത്തിക്കാൻ എത്ര ദിവസം വേണ്ടി വന്നു, അതുകൊണ്ടാണ് ആളുകൾ പ്രക്ഷുബ്ധരായത്. ഞാൻ, അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പൂർണ്ണ പരാജയം ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണാൻ കഴിയും. നൂറ്റിയെട്ട് മനുഷ്യ ജീവനുകളെ സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു വിവരവും സർക്കാരിന്റെ കൈവശമില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ മറുപടി പറയാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? ലത്തീൻ രൂപതയും റവന്യൂ വകുപ്പും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വകുപ്പും വ്യത്യസ്ത കണക്കുകളാണ് പറയുന്നത്. മനുഷ്യജീവന് വില കൽപ്പിക്കാത്ത ഈ സർക്കാർ നടപടിയെ ശക്തമായ ഭാഷയിൽ അപലപിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ,

കരനാഗപ്പള്ളിയിലെത്തിയ മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയേയും മന്ത്രിമാരെയും നാട്ടുകാർ തടഞ്ഞപ്പോൾ, ഇത് അന്നത്തെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ സുനാമിയുമായി ബന്ധപ്പെടുവന്ന വാർത്തയാണ് (പത്രം ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു) ഫോട്ടോയും പത്രത്തിലുണ്ട്. എങ്ങിനെയായിരുന്നു സുനാമിയുണ്ടായത്; സുനാമിയുണ്ടായപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തു ചെയ്തു? ആ ഫോട്ടോയാണ് കാണിക്കുന്നത്...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വഴങ്ങിയതാണ്.(ബഹളം)....

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവേ, മുഖ്യമന്ത്രി ഹെലികോപ്റ്ററിൽ പോയതിൽ ഒരു തെറ്റുമില്ല, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്. ഫണ്ടിൽ നിന്നും പത്ത് പൈസ എടുത്തിട്ടില്ല. സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്. ഫണ്ടിൽ നിന്നും പൈസയെടുത്തുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻചാണ്ടി എല്ലാ സ്റ്റോട്ടിലും പോയിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, അങ്ങ് കൺക്രൂഡ് ചെയ്യൂ. ... (ബഹളം)... അങ്ങ് വാക്കൗട്ട് ചെയ്തോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അരിക്കൽ തീരം സന്ദർശിക്കാനെത്തിയ മുഖ്യമന്ത്രിയേയും മന്ത്രിമാരേയും രോഷാകുലരായ ജനം തടഞ്ഞു വച്ചു. തികളാഴ്ച വൈകിട്ട് അഞ്ച് മണിക്കാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയും പരിവാരങ്ങളും അരിക്കൽ തീരം സന്ദർശിക്കാനെത്തിയത്, ഇതാണ് വാർത്ത. നിങ്ങൾ എന്തു കാര്യമാണ് ചെയ്തത്? പുറ്റിങ്ങൽ ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ അങ്ങ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് മന്ത്രിയാണ്, എങ്ങിനെയാണ് വെടിക്കെട്ടുണ്ടായത്, 119 ആളുകൾ എങ്ങിനെയാണ് മരിച്ചത്?

മി. സ്റ്റീക്കർ: നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരുന്നാലേ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് മൈക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ....(ബഹളം)... പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾ അനുവദിച്ചില്ല, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഈ വിഷയത്തിൽ എന്താണ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്തതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ സർക്കാർ ഒന്നും ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ഒന്നടങ്കം വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭ വിട്ട് പുറത്തു പോകുകയും അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം തിരിച്ചുവരികയും ചെയ്തു.)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)

